



## 出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并对澳门进行视察

# 习近平抵达澳门

### 澳门特别行政区行政长官崔世安等前往机场迎接

■记者 陈健兴 郭鑫

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐

降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情喜庆的欢迎曲，现场一片欢腾。舷梯旁，两名澳门少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动

国旗、特别行政区区旗和鲜花，热烈欢迎习近平的到来。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，百余名中外记者在机场等候。习近平走到采访区向在场记者问好。他说，我很高兴再次来到美丽的澳门。今年我们隆重庆祝了中华人民共和国成立70周年。澳门回归祖国20周年是今年全国人民关心的又一件

大事。我代表中央政府和全国各族人民，向澳门同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

习近平表示，澳门回归祖国20年来取得的成就和进步令人自豪，祖国人民和中央政府也都感自豪。澳门认真贯彻“一国两制”方针取得的经验和具有的特色值得总结，澳门未来发展美好蓝图需要我们共同描绘。希望在

接下来的行程里同澳门社会各界人士就共同关心的问题多交流。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，全国政协副主席马飚等陪同人员同机抵达。国务委员兼外交部长王毅先期抵达。

全国政协副主席何厚铧，澳门特别行政区候任行政长官贺一诚，澳门特别行政区现任行政、立法、司法机关负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应，外交部驻澳门特派员公署特派员沈蓓莉，中国人民解放军驻澳门部队司令员徐良才、政委孙文举等也到机场迎接。

### 展示全市干部群众昂扬向上的精神风貌

## 2020年元旦长跑暨徒步活动1月1日上午开跑

■首席记者 王守明 通讯员 任胜男

本报讯 记者昨日从市文旅体获悉，2020年1月1日上午，来自市直各相关部门单位、各中小学、各有关企业、驻淮部队、各体育运动协会、各社区健身点、各户外徒步群等一万余名市民群众将以健身长跑和徒步的方式迎接新年开始。

本次活动分徒步组、长跑组两类。其中，徒步组以徒步群为单位，不分年龄段，不分男女。路线从市体育场出发沿长山路人行道至南湖公园西北门(顺时针绕湖行走)，到达南湖公园南门广场后结束，全程约12公里。长跑组按单位、团体自由跑。路线从市体育场出发沿人民路至口子国际大酒店折返回市体育场，全程约3公里。

我市连续30多年举办的元旦长跑暨徒步活动，已成为我市一项传统性全民健身活动。2020年适逢我市建市60周年，为深入学习贯彻党的十九大和十九届四中全会精神，进一步贯彻落实《全民健身条例》和《体育强国建设纲要》，作为新年第一天的全市标志性全民

健身活动，元旦长跑暨徒步活动的举办将全面拉开我市2020年全民健身活动的序幕。新的一年，我市将继续以推动全民健身、提高健康水平为目标，广泛开展全民健身活动，倡导市民绿色低碳的健康出行方式，展示全国文明城市的良好精神风貌，进一步推进中国碳谷·绿金淮北建设。

## 全市创建全国双拥模范城工作推进会召开

■记者 陈洪

本报讯 12月17日下午，全市创建全国双拥模范城工作推进会召开。市委副书记、市双拥工作领导小组常务副组长李明出席会议并讲话。副市长、市双拥工作领导小组副组长胡百平主持会议。

会上，市退役军人事务局负责同志安排部署了创建相关工作。李明指出，全国双拥模范城是军地共同颁发的唯一国家级城市品牌，是一个城市政治生态稳定、经济社会发展、军政军民团结的重要标志。当前创建检查考评在即，各级各部门要迅速行动起来，军地携手、共同努力，

奋力开创我市双拥工作新局面，确保实现全国双拥模范城“两连冠”目标。

李明强调，要提高认识，勇于担当。充分认识创建工作分量重、时间紧、标准高、压力大的客观实际，进一步增强做好创建工作的责任感和紧迫感。要科学安排，统筹推进。迅速安排工作任务，迅速推动整改提升，迅速

营造浓厚氛围，全面动员、深入发动，对标对表、补缺补差，扎实做好创建工作。要明确责任，狠抓落实。做到责任落实到位、沟通协调到位、督查指导到位，一级抓一级、层层抓落实，确保按时保质地完成各项工作任务。

胡百平也就做好创建工作提出了要求。

## 市政协召开十届二十七次主席会议

■记者 詹岩

本报讯 12月18日上午，市政协召开十届二十七次主席会议。市政协主席谌伟主持会议。市政协副主席钱丹婴、王莉莉、张保成、朱先明、刘添才、程晋明，秘书长陈新华出席

会议。

会议听取了关于政协第十届淮北市委员会委员和常务委员调整的说明；审议了关于召开市政协十届三次会议的决定(草案)和会议议程、会议日程(草案)；审议了市政协十届三次会议执行主席分组及各次大会主持人名单(草案)、秘书长和副秘书长名单(草案)；审议了市政协十届三次会议常务委员会工作报告(审议稿)、提案工作报告(审议稿)和委托报告人名单(草案)等有关事项。

会议强调要在市委的坚强领导下，坚持高标准严要求，切实抓紧抓好十届三次会议的各项筹备工作，确保会议顺利召开并取得圆满成功。

会议研究了召开市政协十届十

一次常委会会议的有关事项，审议了《关于学习贯彻党的十九届四中全会和中央、省委、市委政协工作会议精神的决议》(草案)，决定12月19日召开十届十一次常委会议。

会议在听取市政协信息化建设工作情况的汇报时指出，要抢抓机遇，根据工作实际完善信息化系统设置，按照时间节点加快工作进度，以信息化手段提高委员服务管理能力，提升委员履职实效，推动我市政协工作高质量发展。

会议在传达全市保密工作会议精神时强调，要增强保密意识，筑牢保密防线，落实保密责任，认真开展保密风险隐患排查并立行立改，全方位提升保密工作水平。

会议还审议了市政协各界别召集人、联系人调整方案(草案)、《淮北市政协委员履职考评办法(试行)》。

市政协副秘书长、市委统战部相关负责同志和市政协机关委室负责同志列席会议。

## 市人大常委会召开

### 党组理论学习中心组(扩大)学习会

■记者 王晨

本报讯 12月18日上午，市第十六届人大常委会召开党组理论学习中心组(扩大)学习会。市人大常委会党组书记、常务副主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任金文、张香娥及秘书长徐福信参加会议。

会上，方宗泽领学了中央经济工作会议精神；张香娥领学了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》；市人大常委有关副秘书长领学了《中国共产党宣传工作条例》。与会人员围绕学习内容进行了交流发言。

方宗泽在会上强调，要把握经济形势，坚定不移贯彻新发展理念，紧扣中国碳谷·绿金淮北和高质量转型

崛起战略部署，更好地发挥代表人民管理经济事业的职能，为全市经济持续健康发展助力提速、保驾护航；要吃透十九届四中全会《决定》精神，在推进治理体系和治理能力现代化中积极作为，坚决承担起地方立法机关、监督机关的职责，推进科学民主依法立法，加强对“一府一委两院”依法行政和公正司法的监督，进一步扩大公民有序政治参与，推动人民群众最关心最直接最现实的利益问题得到有效解决；要把学习贯彻宣传工作条例与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，不断增强做好新形势下人大宣传工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，进一步提升宣传实效，增强人大工作影响力。

市人大常委会机关副县级以上干部参加会议。

## 我市“中国好人”戴志军

### 荣登《好人365》封面

■记者 邹晨光

本报讯 12月18日，我市“中国好人”戴志军荣登《好人365》封面。

今年11月28日，中央文明办发

布11月份中国好人榜，市公安局刑事

侦查支队原副支队长戴志军荣登榜

单，成为我市第153位“中国好人”。

戴志军，濉溪县人，生前系市公

安局刑事侦查支队副支队长。从警

22年，戴志军亲自参与侦破各类刑事

案件3200余起(其中重大案件720余

## 深化拓展代表工作 充分发挥主体作用

### ——市第十六届人大常委会2019年工作综述之一

保障代表依法履职，充分发挥代表主体作用，汇聚了建设中国碳谷·绿金淮北、推动淮北高质量转型崛起的强大力量。

加强学习培训，提升履职能力。加强代表培训是提高代表履职能力、充分发挥代表主体作用的基础。常委会明确将“旗帜鲜明讲政治、人大代表忠于党”作为实施代表工作第一要求，围绕提升人大代表政治素质、拓宽知识层次、强化议政能力等内容，通过专家授课、实地

观摩、外调学习、专题研讨等多种方式，全方位为代表充电蓄能，着力提升人大代表履职能力。举办为期2天的基层人大代表培训班，组织110余名来自基层的省、市人大代表参加培训，安排3个专题辅导、2次分组讨论。授课人员利用案例教学、现场模拟等多种形式有的放矢地开展系统培训，让工作在基层的人大代表更及时、更准确地了解新时代人大工作的新形势、新要求，熟悉掌握开展代表工作必备的基本知识和法

律法规，不断增强履职能力和动力。组织部分市人大代表小组长赴深圳人大干部培训中心学习培训，进一步丰富了代表小组长的政治理论知识，有效提升代表小组长履职能力。同时，常委会注重指导各辖区之间、代表小组之间加强工作交流，互相观摩学习，鼓励各镇人大主席团、街道人大工委采取小组集中学习、以会带训等形式加强学习，补短板、提能力、促进步。

▶▶下转第3版



■通讯员 周金群 安敏

人大工作，主体是代表、基础在代表、活力看代表。2019年以来，市人大常委会坚持把尊重代表主体地位、更好发挥代表作用作为人大工作的重要基础和关键环节，全力支持和